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Unterrichtung 
 

über die Ergebnisse der öffentlichen und nichtöffentlichen Sitzung  
des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Breit am Dienstag, den 27.08.2019  

 
Öffentlicher Teil  
 
Zu TOP 1:    Mitteilung der I. Beigeordneten   
 
Die Vorsitzende teilt mit, dass sie seit 2 Monaten das Amt der ersten Beigeordneten 
und die Stellvertretung des Ortsbürgermeisters begleitet. Sie stellt fest, dass die 
Aufgabenverteilung innerhalb des Ortsgemeinderates gut funktioniert und sieht darin 
eine gewisse Entlastung. Hierzu dankt sie den Ratsmitgliedern.  
Die Übergabe mit dem bisherigen Ortsbürgermeister Stein ist erfolgt.    
 
 
Zu TOP 2:    Ausführung der Beschlüsse  
 

a) Die Vorsitzende informiert über das Gespräch mit dem FB Leiter der 
Bauabteilung, Herrn Keuper, bezüglich der Grundbedingen zur Erschließung 
eines neuen Baugebietes.  
 

b) Neuverpachtung von gemeindeeigenen Flächen wird im nichtöffentlichen Teil 
behandelt.  
 

c) Auf die ausgeschriebene Hausmeisterstelle sind 2 Bewerbungen 
eingegangen. Näheres hierzu wird im nichtöffentlichen Teil besprochen.  

 
 
Zu TOP 3:    Vorbereitung zur Ortsbürgermeisterwahl   
 
Frau Paulußen informiert über das Schreiben der Verwaltung, wonach eine erneute 
Sitzung mit dem Tagesordnungspunkt „Wahl der Bürgermeisterin / des 
Bürgermeisters in der Zeit vom 01.09. bis 30.09.2019 einzuberufen und der Termin 
bis zum 25.08.2019 der Verwaltung mitzuteilen ist. Bisher hat sich noch kein 
Kandidat für dieses Amt zur Verfügung gestellt. Weiteres möchte sie im 
nichtöffentlichen Teil noch besprechen.   
 
 
Zu TOP 4:    Bauliche Entwicklung in Breit  
 
Zur Erschließung eines neuen Baugebietes gibt es bereits Pläne für den Standort. 
Jedoch sind diese Flächen in Gänze nicht im Eigentum der Ortsgemeinde. Daher 
sind mit den Grundstückseigentümer Verhandlungen aufzunehmen.  
 
Herr Keuper von der Verwaltung hat mitgeteilt, dass bei einer Neuausweisung eines 
Baugebietes vorher die Leerstände in der Ortsgemeinde zu überprüfen sind.  
Daher wird heute folgender Beschluss gefasst:  
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Die Verwaltung wird beauftragt, die Vorgehensweise zur Schaffung der planerischen 
Rahmenbedingungen für ein Neubaugebiet, unter Berücksichtigung, dass die 
Grundstücke im vorgesehenen Gebiet zum Teil im Privateigentum sind, mitzuteilen.   
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig.  
 
 
Zu TOP 5:    Ergebnisse der Inventur und Grundreinigung im Gemeindehaus  
 
In der Zeit vom 14.08. bis 17.08.2019 ist im Gemeindehaus eine Grundreinigung  
sowie eine Inventur durchgeführt worden.  
Bei diesem Arbeitseinsatz sind mehr als 30 Arbeitsstunden in Eigenleistung verrichtet 
worden.  
Die Vorsitzende bedankt sich bei allen Helferinnen und Helfer für die tatkräftige 
Unterstützung.  
 
Über das fehlende Geschirr, Besteck und sonstige Küchenutensilien wird eine Liste 
angefertigt, um festzustellen, was neu angeschafft werden muss. Hierzu findet ein 
gemeinsames Gespräch am 02.09.2019 statt.  
Außerdem ist festzustellen, dass ein Erste Hilfe Koffer sowie ein Werkzeugkoffer 
fehlt.  
 
Die neue Fußmatte für den Saal hat „Die kleine Kneipe“ gespendet. Hierfür bedankt 
sich die Vorsitzende beim Team „Der kleinen Kneipe“.   
 
 
Zu TOP 6:  Jahresinspektion Spielplatz  
 
Frau Paulußen teilt mit, dass bei der Spielplatzkontrolle keine Mängel festgestellt 
worden sind.  
Seitens des Prüfers wird geraten, eine regelmäßige Spielplatzkontrolle 
durchzuführen und hierzu ein Kontrollblatt zu führen. Ratsmitglied Klein erklärt sich 
hierzu bereit.  
 
Der Ortsgemeinderat beschließt, dass Reiner Klein die Spielplatzkontrolle alle zwei 
Monate durchführt und hierzu ein Kontrollblatt führt.  
 
Der Beschluss erfolgt mit 5 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung.  
 
 
Zu TOP 7:  Hundeevent THE GAME 2020 
 
Aufgrund von Beschwerden seitens des Jagdpächters soll heute über die 
Veranstaltung beraten werden und ein Beschluss über den Streckenverlauf erfolgen.  
Hierzu schlägt die Vorsitzende vor, dass die Sitzung unterbrochen wird, um die 
Beteiligten anzuhören.  
Die Sitzungsunterbrechung erfolgt einstimmig um 19.37 Uhr.  
 
Die Sitzung wird um 19.52 Uhr wieder aufgenommen.  
 
Der Ortsgemeinderat stellt sich die Frage, ob es einen Kompromiss gibt, den 
Streckenverlauf so festzulegen, dass der Wald rausgenommen wird.  
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Weiterhin ist zu prüfen, wer profitiert von diesem Event.  
 
Hierzu teilt die Vorsitzende mit, dass der Veranstalter bereit ist, Gespräche zu 
führen.  
Der Sportverein u.a. profitieren von diesem Event durch den Verkauf von Getränken 
und sieht diese Veranstaltung sehr positiv.   
 
Nach eingehender Beratung beschließt der Ortsgemeinderat folgendes:  
 
Die Veranstaltung „The Game 2020“ erhält mit dem vorgesehenen Streckenverlauf 
nicht die Zustimmung. Es wird dem Veranstalter freigestellt, im Einvernehmen mit 
dem Jagdpächter und dem Ortsgemeinderat einen neuen Streckenverlauf 
festzulegen. Danach wird in der nächsten Sitzung über die Zustimmung beraten.  
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig.  
 
 
Zu TOP 8:  Informationen 
 

➢ Im September 2019 wird der Anstrich am Gemeindehaus vorgenommen. Ein 
genauer Termin hat die Firma nicht mitgeteilt.  
 

➢ Die Reparatur des Fensters in der Kapelle wird Ende September 2019 von der 
Firma Kaschenbach vorgenommen.  
 

➢ Ende November 2018 sind die LED-Leuchten für die Umrüstung im 
Gemeindeshaus in Auftrag gegeben worden. Die Leuchtmittel in der Küche, 
im WC-Bereich und dem Jugendraum sind bereits ausgetauscht worden. Im 
Saal werden die Leuchtmittel in Eigenleistung ausgetauscht.  
 

➢ Die Planungen der 800-Jahr-Feier gehen zügig voran. Am 19.09.2019 findet 
das nächste Treffen der Organisatoren statt. 

    
➢ Die Traumschleife Wasser-Dichter-Spuren, die mittelschwer bis schwer 

einzustufen ist, wird nach den zum Teil umgelegten Streckenverlauf neu 
bewertet. Es werden bis zu 70 Punkte erwartet. Nächstes Jahr soll eine 
kulinarische Wanderung angeboten werden.  
 

 
Zu TOP 9:  Einwohnerfragestunden  
 

➢   Das Hundeevent THE GAME 2020 ist auch mit den Privatleuten des Breiter 
Waldes zu besprechen.  
 

➢  Eine Beschilderung für die Parkplätze am Gemeindehaus wird angeregt.  
 

➢  Nach dem Sachstand der sanierungsbedürftigen Häuser wird nachgefragt.  
 
II. Nichtöffentlicher Teil  
 
TOP 1. Grundstücksangelegenheiten 
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TOP 2: Grundstückangelegenheiten  
 
TOP 3: Pachtangelegenheiten  
 
TOP 4: Personalangelegenheiten  
 
TOP 5: Personalangelegenheiten  
 
TOP 6: Informationen  
 
I. Öffentlicher Teil  
 
Zu TOP 10:  Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten    
      Beschlüsse  
 
Folgende Beschlüsse sind gefasst worden:  
 

• Ein Hausmeister wird eingestellt.  

• Die Verpachtung von gemeindeeigenen Flächen wird beschränkt öffentlich 
ausgeschrieben.  
 


